

	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «КИЖИНГИНСКИЙ РАЙОН»
МАДОУ «КИЖИНГИНСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «СЭСЭГ»


с.Кижинга, ул. Кижингинская, e-mail: detsadseseg@mail.ru, тел. (30141) 32-2-94

ПРИКАЗ


04.09.2023 года	с.Кижинга


О назначении ответственного лица за организацию обработки персональных данных воспитанников и их родителей (законных представителей)

С целью организации обработки персональных данных воспитанников и их родителей (законных представителей) в МАДОУ Кижингинский детский сад «Сэсэг» в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г.
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных», положением об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации, утвержденным постановление Правительства РФ от 15.09.2008г.
№ 687, иными федеральными и региональными нормативными актами в сфере защиты персональных данных, приказываю:
1. Назначить ответственным лицом за организацию сбора и анализа информации, обработки персональных данных воспитанников и их родителей (законных представителей) старшего воспитателя Цындежапову Г.Б.
2. Старшему воспитателю, Цындежаповой Г.Б.
· руководствоваться требованиями нормативных документов РФ, ведомственных организационно-распорядительных документов, нормативных актов МАДОУ Кижингинский детский сад «Сэсэг» по обеспечению безопасности персональных данных и их обработки, а также другими распорядительными документами в части, его касающейся.
· организовать и контролировать прием и обработку обращений и запросов субъектов персональных данных и их представителей;
· обеспечить контроль условий сохранности персональных данных на материальных носителях.
3. Контроль над исполнением приказа оставляю за собой.
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