Анализ системы взаимодействия с родителями за 2020 – 2023 уч.г.г
   Коллектив детского сада привлекает родителей к общественной работе с целью создания благоприятных условий пребывания воспитанников в ДОУ.
Организуются совместные с родителями творческие выставки, конкурсы рисунков, совместные праздники, досуги. В группах для родителей оформляются информационные стенды, папки-передвижки, организуются консультации, индивидуальные беседы, родительские собрания. Родители принимают активное участие в благоустройстве групп и участков. Воспитатели готовят фотоотчеты о проведенных мероприятиях, награждают родителей грамотами и благодарностями. Всю работу с родителями можно посмотреть в новостной ленте сайта детского сада. По результатам анкетирования 95% родителей интересуются жизнью детского сада, 75% родителей оказывают помощь, 80% - заинтересованы в информации выставляемой на стендах. 50% - принимают активное участие в жизни сада.
Детский сад на протяжении всего учебного года тесно сотрудничает с Кижингинской Детской консультацией, МБОУ КСОШ им.Х.Намсараева, ГИБДД, МБУК ЦДТ, с детской музыкальной школой им.Ж.Батуева, с Кижингинской ЦБС, МБУК РДК «Одон», с Центром технического творчества.
Детский сад активно сотрудничает с данными организациями и привлекает к сотрудничеству новые организации для социальной адаптации воспитанников ДОУ.
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