ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении  конкурса «Баатар – Дангина – 2018» 
      Учредители конкурса:
   МАДОУ Кижингинский детский сад «Жаргал»
    Цели и задачи:
· сохранение и развитие традиционной культуры бурятского народа;
· поддержка интереса   молодежи и детей к изучению культуры, языка, фольклора, литературы и  искусства бурятского народа;
· выявление новых  имен среди творческой молодежи  и талантливых детей;
· стимулирование творческой инициативы молодежи  и детей  в  совершенствовании исполнительского мастерства.
 
Условия конкурсов и порядок проведения:
Принимают участие представители всех национальностей, владеющие бурятским языком, располагающие знаниями об обычаях, традициях, культуре народа.
Проводится в МАДОУ «Жаргал»
Конкурс проводится по следующим  номинациям:
- «Эдир Дангина» -  от 4 до 7 лет;
- «Эдир Баатар» -  от 4 до 7  лет.
Основные критерии оценок:
Знание  языка, обычаев, традиций  бурятского народа, привлекательная внешность, пластичность, мастерство   исполнения песен и танцев, сценическая культура, эстетика костюмов, качество фонограмм. Все конкурсы оцениваются по 10-бальной системе.
Порядок и последовательность проведения:  по номинациям «Эдир Дангина», «Эдир Баатар».
Конкурсные задания:
1 задание: «Визитная карточка»
[bookmark: _GoBack]   В номинациях  «Эдир Дангина» и «Эдир Баатар»: 
«Сагалгаан встречает друзей» -  оригинальное приглашение  на праздничные торжества  по случаю встречи нового  года  по лунному календарю на родину конкурсантов.  В выступление  можно  включить  красочный рассказ о родном крае, природе, людях, праздничных обычаях  и традициях. Форма свободная. Обязательно исполнение одного куплета народной или эстрадной песни. Выступление сопровождается видеорядом.
 Оценивается сценический костюм,  имидж,  речь, раскрытие темы, знание бурятского языка. Продолжительность выступления -  не более 1,5 мин.
2 задание: «Танцевальный конкурс»:
в номинации "Эдир Дангина"  и «Эдир Баатар» -  исполнение сюжетного танца  на   выбор участников. Продолжительность выступления -  1 минута.
Во всех номинациях оцениваются   импровизация, постановка хореографического номера, пластика,  костюм,  качество фонограммы.  
   
3 задание: «Специальные конкурсы»
в номинации «Эдир Баатар» - конкурс  "Посмеемся…! "   - «Энеэлдэе…!» 
   Участники готовят сценическую зарисовку на тему детских веселых историй-небылиц  о себе или о своих друзьях. В выступлении можно использовать остроумные куплеты, скетчи, юмористические стихотворения и песни. Оценивается сценическая речь, артистизм, сценический костюм, знание бурятского языка. Продолжительность выступления - 1 минута;
    в номинации «Эдир Дангина» - конкурс «Гоенсуу басаган»
«Маленькая модница собирается на праздник  или когда я стану взрослой…!» - юмористическая  сценическая  зарисовка о своих старших подружках, сестренках, землячках. Форма выступления свободная. Можно использовать остроумные куплеты, скетчи, юмористические стихотворения и песни. Оцениваются сценическая речь, артистизм, костюм, знание бурятского языка. Продолжительность выступления – 1 минута.
4 задание: " Найрай хубсаhан" -  демонстрация   вечерних нарядов. Оцениваются, имидж, костюм, прическа и украшения.
   
Награждение:
           Решением жюри определяются победители конкурсов во всех номинациях. Присуждаются дипломы Лауреатов, Дипломы I, II, III степеней, специальные призы, памятные сувениры.
С наступающим праздником Белого месяца!

